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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską Pana Posła Dariusza Mateckiego oraz grupy Posłów 
w sprawie tzw. ustawy antyodorowej, nr K10INT2338, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych wyjaśnień.

Odpowiadając na pytanie pierwsze uprzejmie informuję, że obecnie w Ministerstwie 
Klimatu i Środowiska prowadzone są, w porozumieniu z wiodącymi jednostkami 
naukowymi, prace mające na celu przygotowanie kompleksowego rozwiązania, 
regulującego zjawisko uciążliwości zapachowej. Należy jednak pamiętać, że 
wieloaspektowość tego problemu oraz brak do tej pory jednolitego prawodawstwa w Unii 
Europejskiej, czy to w formie dyrektywy, czy też wytycznych, które by je regulowało, 
utrudniona realizacje zadania. Określenie jednoznacznych kryteriów uciążliwości 
zapachowej jest niezwykle trudne, jednak nie ulega wątpliwości, że odory mogą mieć 
negatywny wpływ na ludzkie zdrowie. Długotrwałe narażenie na uciążliwość zapachową 
może wywołać depresję, znużenie, problemy oddechowe, bóle głowy, nudności, 
podrażnienie oczu i gardła. W ostatnich latach ilość skarg i wniosków o interwencję w 
zakresie uciążliwości zapachowych podwoiła się, dlatego też proponowane rozwiązania 
ustawowe będą brały pod uwagę nie tylko uciążliwości zapachowe pochodzenia rolniczego, 
ale również te pochodzące z produkcji przemysłowej czy sektora komunalnego. 
Konstruowane przepisy bazować będą na nowoczesnych rozwiązaniach technicznych i 
najlepszych dostępnych technikach pomiarowych, które z powodzeniem stosowane są od 
lat na obszarze Unii Europejskiej. W trakcie prac Ministerstwo Klimatu i Środowiska weźmie 
pod uwagę obecny stan wiedzy, możliwości administracyjne i laboratoryjne, potrzeby 
społeczne oraz bezpieczeństwo zdrowotne obywateli. 

Mając na uwadze powyższe, odnosząc się do pytania drugiego, wyjaśniam, że obecnie 
w Ministerstwie Klimatu i Środowiska prowadzone są prace przygotowujące projekt 
ustawy, a sam proces legislacyjny zaplanowany jest na rok 2025.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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